
 

 

  

         ATA Nº 2056/17 

RESUMO DOS TRABALHOS DA VIGÉSIMA 
PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA, 
REALIZADA DIA 24 DE JULHO DE 2017, ÀS 
20 HORAS. 

VEREADORA PRESIDENTE: MARILEI TONON UTZIG 
VEREADORES PRESENTES: ALCINDO ALOISIO OTT, DEJAIR DE OLIVEIRA, GENILSON 
DE OLIVEIRA BENDER, JOÃO PAULO DUMONCEL, LARRI LEONEL BAZZANELLA, 
MÁRCIA DA SILVA MARAFON, PAULO SÉRGIO HAUENSTEIN. 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às 20 horas, no Plenário 
Dovílio Pompeo Pasinato, em Santa Bárbara do Sul, constatado o número Regimental legal, a 
Presidente invocou a proteção divina e declarou abertos os Trabalhos da Vigésima Primeira 
Reunião Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura. Convidou ao 
Vereador Larri Leonel Bazanella para proceder à leitura de um trecho Bíblico. Solicitou ao 
Secretário da mesa, para que fizesse o acolhimento das assinaturas dos Senhores Vereadores e 
Vereadoras no livro de presença. A Presidente solicitou para o Secretário da Mesa, para que 
fizesse a leitura dos expedientes que se encontram no poder legislativo, bem como Parecer 
emitido pelas Comissões de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, e Ofícios 
Recebidos, a saber: permanece para posterior deliberação o Projeto de Lei nº 082/2017 e vão a 
votação os seguintes expedientes: ATA Nº 2055/17 – resumo dos trabalhos da vigésima reunião 
ordinária da primeira sessão legislativa da décima quarta legislatura, realizada em 17 de julho de 
2017, às 20 horas, no Plenário Dovílio Pompeo Pasinato. PROJETO DE LEI Nº 083/17- dá nova 
redação ao artigo 2º da lei municipal 4.109/2013 de 18 de setembro e da outras providências. 
EMENDA MODIFICATIVA/ADITVA AO PROJETO DE LEI Nº 083/2017 - que altera a redação 
do artigo 2º e § 4º e acrescenta alínea d. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 
098/2017 - que altera a redação do inciso I artigo 125º, que modificou a medida de 2 metros para 
1,5 metros. PROJETO DE LEI Nº 083/17 COM EMENDA MODIFICATIVA/ADITVA - dá nova 
redação ao artigo 2º da lei municipal 4.109/2013 de 18 de setembro e da outras providências. 
PROJETO DE LEI Nº 098/17 COM EMENDA MODIFICATIVA- altera a lei nº 3766/2011 de 16 
de novembro, que cria o código de obras e edificações e dá outras providências. PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO Nº 005/17- Autoriza a contratação temporária de Servente.  Procedida à 
leitura dos Expedientes constantes a ordem do dia, passou-se ao Pequeno Expediente de seis 
minutos para cada Vereador pelo sistema de Rodízio: VEREADOR DEJAIR DE OLIVEIRA- 
Declinou a palavra. VEREADOR JOÃO PAULO DUMONCEL- Saudou a todos e fez uma 
indicação verbal para cascalhamento da Rua Ondina Dumoncel, falou também que conversou 
com o Secretário Marco Túlio sobre o triturador de galhos que ainda não está sendo usado 
porque precisaram pedir uma nova tomada de força que veio curta, que está conversando com o 
Jurídico da Casa para um Projeto para que os Bancos tenham segurança 24 horas. Justificou, 
finalizou e agradeceu. VEREADOR PAULO SÉRGIO HAUENSTEIN- Saudou a todos e falou 
sobre a segurança que nossa cidade está deixando de ser tranquila, que estão acontecendo 
fatos que nos deixa preocupados, os assaltos, falou dos soldados novos que formaram-se no 
último sábado e que estão sendo destinados em outras regiões e nada para nossa região, falou 
também das câmeras de monitoramentos. Agradeceu sobre a informação do Vereador João 
Paulo sobre a informação do triturador de galhos. Justificou, finalizou e agradeceu. VEREADOR 
GENILSON DE OLVEIRA BENDER- Saudou a todos e Falou sobre as câmeras de 
monitoramento que se trata de um cercamento eletrônico que tem o intuito de inibir o vandalismo 
e trazer uma maior segurança aos munícipes e não é para multar os que andam em alta 
velocidade, mas que será colocado um outro aparelho para que possam constatar os IPVAS que 
estão vencidos, mas está em discussão com o governo do Estado. Justificou, finalizou e 
agradeceu. VEREADOR MARCELO CHAVES DALLA NORA - Saudou a todos e falou sobre a 



 

 

segurança pública que está nos deixando muito preocupados e também falou sobre o efetivo 
policial da nossa cidade está com 07 policiais, sendo que deveria ser dezoito, então devem se 
engajar para conseguir mais policiais para nossa cidade, falou que o hospital está sem plantão, 
trazendo preocupações aos cidadãos carentes que necessitam de consultar durante a noite, 
falou do seminário que participou na última sexta-feira que foi de grande valia, pois aprendeu 
várias coisas, falou que trouxe um modelo de projeto de Colorado para que o Município possa 
realizar uma parceria com os agricultores da nossa cidade. Justificou, finalizou e agradeceu. 
VEREADOR ALCINDO ALOISIO OTT- Saudou a todos e fez uma indicação para que façam 
cascalhamento e alargamento da Avenida número 3 do distrito Industrial, pois com as chuvas 
houve um desnivelamento da rua, onde os caminhões não conseguem chegar nas empresas 
que prestam serviços no local, que está empenhado R$ 250.000,00 emenda conquistada pelo 
PTB, onde será usada na pavimentação de nossa cidade. Falou sobre o projeto da AABB 
Comunidade que vai iniciar. Justificou, finalizou e agradeceu. VEREADOR LARRI LEONEL 
BAZZANELLA- Saudou a todos, falou sobre a reforma trabalhista que foi votada nos últimos 
dias que trará muitos prejuízos aos cidadãos, desvalorizando os trabalhadores, falou dos 
partidos que votaram a favor dessa reforma. Justificou, finalizou e agradeceu; VEREADORA 
MÁRCIA DA SILVA MARAFOM- Saudou a todos, falou sobre a participação do seminário sobre 
políticas públicas que participou na última sexta-feira, que foi muito importante, onde falaram do 
papel fiscalizador do Vereador e foi saber do programa positivo que foi implantado na rede 
municipal de ensino, conversou com a Secretária Carlen, onde colocou que nesses primeiros 
seis meses foi de adaptação, falou também que conversou com o Deputado Covatti Filho sobre 
como conseguir mais recursos para nosso hospital. Justificou, finalizou e agradeceu; 
VEREADORA MARILEI TONON UTZIG- Saudou a todos, falou sobre as atividades que realizou 
na semana passada, que dia 18 esteve na troca de diretoria do Rotary Club, salientou que o 
Rotary e a Casa da Amizade que sempre participou das Administrações, falou do seminário 
sobre políticas públicas que participou na última sexta-feira, parabenizou a todos os colonos e 
motoristas pelo seu dia que será amanhã.  Finalizou, justificou e agradeceu; De imediato 
passamos ao grande Expediente de um Vereador por Bancada, pelo tempo de dez minutos. 
VEREADOR PAULO SÉRGIO HAUENSTEIN: Renovou a saudação e falou sobre um assunto 
muito sério que está acontecendo a nível Nacional, a crise que afeta o País e nosso Município, 
falou sobre o desemprego, falou do aumento exorbitante da gasolina, falou do governo que é 
ilegítimo. Falou também sobre a Rede de baixa tensão para ser feita na Reinaldo Vicente Lírio, 
que depende da RGE e não do Município, que a RGE só sabe aumentar a energia que não é 
capaz de vir conversar com as lideranças para tomar alguma providência, parabenizou aos 
colonos e motoristas pelo seu dia que é amanhã. Falou também que o Vereador João Paulo fez 
uma boa indicação sobre a segurança, principalmente nos Bancos, é preciso tomar alguma 
providência sobre a segurança de nossa cidade. VEREADOR GENILSON DE OLIVEIRA 
BENDER: Renovou a saudação e falou sobre que as vezes não se faz entender, falou sobre as 
colocações sobre o IPTU que fez na última reunião e quando se vai em seminário e é evidente 
que eles engrandecem os Vereadores, dizendo que o Vereador pode tudo e não é bem assim 
que a CF limita o que pode ser feito pelo Executivo, falou sobre a contribuição de iluminação 
pública e as expansões de rede de energia. MARILEI TONON UTZIG- Renovou a saudação e 
passou algumas informações que ela tem, falou da instalação das câmeras de monitoramento 
que foi projeto e pagas pela Administração atual e que o Prefeito Mário já entrou com pedido 
para aumentar o efetivo de policiais em nosso município, falou também que semana passada o 
Município fez o acerto de contas com a Cotrisabal, para poder realizar o loteamento no campo 
do Cometa que vai abranger 36 casas, convidou a toda população para inauguração da casa do 
produtor dia 28 de julho, as 09h30min, projeto pago e realizado por essa Administração, que dia 
1 de agosto será assinado o contrato com o Comaja para recadastramento imobiliário do nosso 
município e as localidades Capão Alto e Fazenda Itaíba, parabenizou ao Vereador Chicão pela 
emenda aprovada, vinda pelo Ministro Ronaldo Nogueira. Dando sequência aos trabalhos 
passamos a apreciação dos expedientes constantes da ordem do dia: ATA Nº 2055/17- resumo 
dos trabalhos da vigésima reunião ordinária da primeira sessão legislativa da décima quarta 
legislatura, realizada em 17 de julho de 2017, às 20 horas, no plenário Dovílio Pompeo Pasinato. 
Está em discussão, e não havendo manifestação, foi aprovada por unanimidade. EMENDA 
MODIFICATIVA/ADITVA AO PROJETO DE LEI Nº 083/2017 - que altera a redação do artigo 2º 
e parágrafo 4º acrescenta alínea D. Está em discussão, e após manifestação, foi aprovada por 
unanimidade. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 098/2017 - que altera a 



 

 

redação do inciso i artigo 125º, que modificou a medida de 2 metros para 1,5 metros. Está em 
discussão, e após manifestação, foi aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 083/17 
COM EMENDA MODIFICATIVA/ADITVA AO PROJETO DE LEI Nº 083/2017 - dá nova redação 
ao artigo 2º da lei municipal 4.109/2013 de 18 de setembro e da outras providências. Está em 
discussão, e após manifestação, foi aprovado por 07 votos a 01 voto. PROJETO DE LEI Nº 
098/17 COM  EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 098/2017 - altera a lei nº 
3766/2011 de 16 de novembro, que cria o código de obras e edificações e dá outras 
providências. Está em discussão, e não havendo manifestação, foi aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 005/17- autoriza a contratação temporária de servente. 
Está em discussão, e após manifestação, foi aprovado por unanimidade. Abriu-se o espaço para 
as explicações pessoais pelo tempo de cinco minutos cada vereador, para tanto concedo a 
palavra ao: Vereador Dejair de Oliveira- declinou a palavra. Vereador João Paulo Dumoncel- 
deu uma ideia para digitalizar para o facebook da Câmara os projetos complexos para a 
comunidade ter acesso; Vereador Paulo Sérgio Hauenstein- falou que todos os Vereadores 
tem direito de fazer suas indicações, porque depois deverá partir pelo Executivo; Vereador DINY 
- Genilson De Oliveira Bender- falou que não é intenção dele delimitar o que os Vereadores 
devem falar, apenas falou da responsabilidade do que se fala, porque a população as vezes 
algumas pessoas não entendem e vai até o setor competente para solicitar o que foi falado; 
Vereador Marcelo Chaves Dalla Nora- parabenizou o Vereador Chicão da emenda conquistada 
e mencionou mais uma vez sobre a Rua Reinaldo Vicente Lírio que é precária, parabenizou aos 
colonos e motoristas, falou sobre sua agenda da semana passada e a participação do seminário. 
Vereador Alcindo Aloisio Ott- agradeceu ao Alessandro funcionário do Banco do Brasil que 
explicou sobre o AABB Comunidade, parabenizou aos colonos e motoristas. Vereador Larri 
Leonel Bazzanella- parabenizou ao Vereador Chicão pelas suas emendas e pela emenda 
conquistada, parabenizou aos colonos e motoristas pelo seu dia, falou do dia do avó, 
parabenizou o centro de Convivência para Idosos e que o ano que vem tem eleição para 
Presidente e vai ser mais uma vez pela compra de votos novamente e que as reformas deveriam 
ser de cima para baixo e não de baixo para cima; que em seis meses devem aparecer mesmo o 
que se está sendo feito. Vereadora Márcia da Silva Marafon- falou sobre a situação de nosso 
país, que devem fiscalizar como Vereadores e buscar melhorar nosso município, parabenizou ao 
Vereador Chicão, colonos e motoristas;A Presidência no interesse do uso do espaço explicações 
pessoal convocou o Vereador João Paulo Dumoncel, Vice-Presidente desta casa, para que 
assumisse temporariamente a presidência. Vereadora Marilei Tonon Utzig- Agradeceu ao 
Presidente do Hospital o Senhor Ivar Dal’Aglio que trouxe os relatórios sobre o hospital que 
agora será analisado pelos Vereadores, convidou a Comunidade para participar da consulta 
popular que irá se realizar nos dias 01,02 e 03 de agosto, parabenizou aos vovós e vovôs pelo 
seu dia, comunicou que a partir de agosto serão transmitidas as reuniões pelo Facebook na 
página da Câmara Municipal. Nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu a presença 
de todos e a Deus pela proteção, convidou a todos a participar da próxima reunião Ordinária do 
exercício de 2017, a ser realizada no dia 14 de agosto, segunda-feira, a partir das 20 horas, 
nesta Casa Legislativa, no Plenário Dovílio Pompeo Pasinato, e declarou encerrada a presente 
Sessão.   
   

Sala das Sessões, 24 de julho de 2017. 
 
 
 

Ver. Marilei Tonon Utzig 
Presidente 

 
 
 

 
Ver. Genilson de Oliveira Bender 

1º secretário 
 


